

EL CORREO DE CADIZ

Número y Hoja 10 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.^a plana

Año X.—Número 3.577.

Con censura eclesiástica

MADRID

Después del viaje

Se va viendo que en el del Conde de Romanones hay una enorme desproporción entre el ruido de las nubes. Las alforjas del jefe del Gobierno, han vuelto casi vacías. «El viaje del presidente del Consejo—dice un órgano liberal—no podía premetérse cerca de Wilson otro fruto que el de escuchar de este insigne político, hoy representante de los Estados Unidos, un fervoroso alegato en defensa de su genial propósito para establecer la Sociedad de las Naciones. La ocasión, así lo señala *Le Temps*, es prematura para los pueblos neutrales. Tiene primacia la Conferencia de la Paz en la que España no ha de tener voz... Los pressigios de cierto panglossismo ministerial y de políticos aliados en relación con el viaje a París, no es fácil que se conviertan en realidades. Con tan meuguda simiente pretendería en la política interior abundesa cosecha».

Los anteriores juicios, casi excusas los nuestros. Pero será bien que los ampliemos. Yo temí que el conde de Romanones fuese a París en calidad de postulante de benevolencias y de misericordias. Y ahora se advierte ya que, por lo menos, no ha ido en demanda de justicia. España no tendrá voz en la Conferencia de la Paz, porque no es esta la hora de los neutrales. Después de tanto decimos que habían triunfado la libertad, y el derecho y la civilización, se viene a parar en lo que paran siempre estas cosas y estas frases, en que estamos en la hora del triunfo aliado y no hay que esperar otra justicia que la que los aliados quieran hacer y como tal definir en el Congreso de la Paz, sin que tengan voz ni voto las naciones no belligerantes. De suerte que en ese Congreso, se modificará la Geografía física y política de Europa y en cierto respecto del mundo; tomarán, naturalmente, la parte del león los vitoriosos; y cuando esté hecho el reparto y un tratado de paz lo sancione, entonces se verá de traducir en enobras el genial propósito de Wilson sobre la Sociedad de las Naciones: es decir, primero a arreglarse, a redondearse, a convertirse en invulnerables y omnipotentes las de la Entente y, conseguido esto se formará una Sociedad para mantener el *statu quo*, para que jamás puedan hacer efectivas sus reivindicaciones las que se estimen oprimidas o despojadas. Primero a lo suyo, aumentando y engrandeciendo con lo ajeno y después a que lo ajeno, hecho suyo por la ley del más fuerte, sea temido a respetado como propio. Esta es la dolorosa perspectiva y tras del viaje del conde no se vislumbra otra más alagiosa.

Cuanto a la abundosa cosecha que en la política interior pretendiese granjar del viaje del Presidente, que en términos concretos puede traducirse en un próximo decreto de disolución entregado al romanismo, con o sin aliados, y en la restauración, o resurrección de un partido liberal único bajo la jefatura de don Alvaro, el panglossismo ministerial sigue en pleno sueño o en plena ilusión. Es cierto que en estos últimos días han crecido las nubes románticas, pero ello es efecto de una muy fugaz inundación; pronto recobrarán las aguas su nivel ordinario y, un aforo practicado en regla acreditará que el supuesto caudaloso río no pasa de la categoría de pobres ríos riachuelos.

Miguel Peñafiel.

En memoria del que fué Deán de esta S. I. C.,

Don Manuel Flórez Cárdenes

Un deber sagrado, me obliga a escribir estas mal trazadas líneas; el agradecimiento: sería yo el mortal más despreciable de la tierra, si no tomara la pluma, para alabar, en cuanto mis mezquinas facultades lo permiten, la memoria del, para mí, inolvidable don Manuel Flórez y Cárdenes, Deán de esta S. I. C. y recordar que fué de este Seminario.

La caridad para con los pobres, y muy especialmente para con los pobres vergonzantes, fué el distintivo principal del ilustre fiado; su noble corazón se deshacía al contemplar la pobreza de su hermano, a quienes siempre socorria con larguezas, y consolaba con palabras nacidas de su ardiente corazón, y con aquel deán de palabras con que lo donó el Altísimo.

Digo esto, porque yo he sido uno de los que mayores beneficios han recibido de su pródiga mano, y que más ha sentido su pérdida, pues he perdido un bienhechor insignie y un padre cariñoso.

Oh desconsolada familia del ilustre fiado, llorad, sí; llorad la pérdida tan sensible que acabáis de experimentar; llorad de pena sobre su tumba, y que vuestras lágrimas se convierten en dulce rocío, que riegue el jardín de su memoria, para que esta permanezca siempre fresca en vosotros; pero llorad también de alegría, porque su alma está en el cielo, pues ha querido Dios arrancarle de este miserable mundo, para sentarle en el trono que desde la eternidad le tiene preparado en el reino celestial. Amen.

Joaquín Andrade. Seminaria.

Acción católica-agraria

Por error de ajuste, quedó ayer sin el final el artículo titulado como el precedente epígrafe. Reproducimos por ello el párrafo en cuestión pidiendo a su autor dispense lo acaecido.

Dice así:

Plácemes mil merecen esos hombres, que han tenido el acierto de dirigir sus esfuerzos y trabajos en favor de una clase tan digna de respeto y protección. Que vengan pronto esos esforzados varones a trabajar en nuestra hermosa tierra; que oigamos en plazo breve la voz de esos apóstoles incansables, que el campesino gaditano sabrá corresponder como el castellano y el aragonés, como el gallego y leones, a esos sacrificios que se imponen esos heróicos hombres, no sólo recibiéndoles con la hospitalidad proverbial de esta tierra, sino con el espíritu abierto, para que, como el surco en tiempo de sembrera, recibir gustoso y anhelante la semilla de sus enseñanzas, que con avidez esperan hace mucho tiempo.

Vengan esos esforzados campesinos, que nuestro deseo de escucharlos es grande, y todos estamos ansiosos que su doctrina se extienda por estos campos, como por los campos de Castilla.

FILE.

Acción Católica Diocesana

Por los respectivos Prelados han sido nombrados delegados diocesanos de la Junta Central del Acción Católica los siguientes señores:

Cartagena.—D. José Miguel Navarro, cura párroco de San Antolín. Ciudad Rodrigo.—D. Eduardo Ruiz Martín.

Ciudad Real.—D. José Giménez Manzanares.

Córdoba.—D. Manuel Entíquez Barrios, Abogado.

Gerona.—Director, M. I. señor D. Salvador Rial, Canónigo y Secretario.

tario de Cámaras, y Presidente, don Ildefonso Ruiz de Marcillo.

Jaén.—D. Miguel Martínez Conejero.

Lérida.—D. José Martínez de Sanmiguel, Catedrático de Matemáticas del Instituto.

Lugo.—D. Feliciano González Ruiz, Catedrático del Instituto.

Orihuela.—D. Agustín Caverio y Casafas, León.

Orense.—D. José Casas González, Abogado.

Santiago.—D. Andrés Alonso Polo, Cañónigo.

Sevilla.—D. Manuel Rojas Marco, Diputado a Cortes.

Valladolid.—D. Antonio Giménez Payón, Abogado.

Vitoria.—D. Ascensión Gurruchaga, Vicerrector del Seminario.

El "Infante Isabel de Borbón"

Hoy zarpará para la República Argentina el trasatlántico «Infante Isabel de Borbón» fondeado en este puerto procedente del de Barcelona.

En Cádiz han embarcado numerosas personas entre ellas, el Sr. D. Pró Artadi que se dirige al Perú y varios comerciantes argentinos.

MOS DE SOCIEDAD

R. I. P.
En Extramuros donde residía hace años falleció el pasado sábado don Manuel Rancé Chacón, pariente del finado Obispo de esta Diócesis excelentísimo señor don José María Rancé.

El acto de conducir al Cementerio el cadáver se verificó ayer ante mucha numerosa y distinguida personas.

Reciba la hija del fallecido y demás familia nuestro más sentido pésame.

Santa Catalina

Ayer predicó a los pobres que concurren a las doce a la iglesia de Santa Catalina (Capuchinos) el señor cura de la parroquia de San Lorenzo don José Malvarez Parodi.

— Sepello —

Ayer se verificó el acto de conducción al Cementerio Católico el cadáver de D. Antoni Ruiz-Marcos López, presbítero.

Precedía a la emotiva la cruz de la parroquia de San Antonio y ciero actuando de preste el Sr. coadjutor don Juan Carrillo y de diácono y subdiácono don Francisco Gutiérrez León y don Juan Sánchez Vallejo.

Al acto concurrieron varios señores sacerdotes y otras personas.

Presidieron el duelo los Sres. curas del Sagrario y San Antón; don José de Bedoya, hermano mayor de la Hermandad de la Santa Caridad; don José Cervera, Capellán del Hospital de la Misericordia y el sobrino del fallecido alumno de la Academia de Infantería, don Andrés Ruiz-Marcos.

Reiteramos la familia del fallecido, nuestro más sentido pésame.

Regresos

Marchó ayer a Sevilla el notable artista pintor D. José Pinedo y su distinguida familia.

Restablecido.

Se ha trasladado al Puerto de Santa María D. Amelio Alcón.

— A Sanlúcar de Barrameda marchó D. José de Iraola.

— Ayer marchó a Madrid donde pasará unos días el exsenador del Reino Sr. Marqués del Salobral.

Entre nosotros

Encuéntrese en franca convalecencia la distinguida Sta. Dolores Moya y Almoguera.

— En Jerez de la Frontera ha abandonado el lecho, el Sr. Capellán de los Marqueses de Domecq D. José María Rodríguez.

Mucho lo celebraremos.

— BODA —

El día primero de Enero será pa-

dida en Jerez de la Frontera la mano de la bella señorita María Manuela Calle para D. Gabriel Melero Llovet.

— En Marzo próximo se llevará a efecto, el enlace de la aristocrática señorita Ana Vergara e Hidalgo con el arquitecto D. Manuel Lluseán.

— Viajeros —

Marcharon ayer a Algeciras don Antonio Sánchez Guerrero, D. Aribal Martínez, D. Ramón Barrios, don Patricio Azcárate, D. José Martí, don Armando Blanco, D. Antonio González, D. Diego Enriquez y familia.

Destino

Ha sido destinado a mandar el Batallón Cazadores de Figueras, el teniente coronel D. José Soria Salazar, que presta sus servicios en el Regimiento de Alava.

Bautizo

En la iglesia parroquial del Sagrario ayer tarde a los acordes del órgano recibió las aguas del Bautismo el recién nacido hijo de D. Federico Pró Cardoso y D. Dolores Rendón Chacón.

Recibió los nombres de Francisco de Paula, José, Antonio, siendo apadrinado por el abuelo paterno don Francisco Piñón Cacheiro y doña Luisa Rendón Chacón.

— Con los nombres de Manuel, Diego, recibió ayer en la iglesia parroquial de San Lorenzo, el último hijo de los señores don Ricardo Arrieta Blanco y doña Encarnación del Castillo Ortiz.

Administró el Sacramento el señor coadjutor don José Portela.

Apadrinaron al nuevo cristiano don José María Melina García y doña Francisca Zureo Pérez.

Pulsó el órgano durante el acto el Sr. Criado.

Notas militares

Situaciones

Pasa a supernumerario el capitán de Ingenieros D. Carlos Peláez y a reemplazar el teniente de Caballería D. Joaquín Martínez y el capitán de Infantería D. Alberto Serrano.

Matrimonios

Se conceden Reales licencias para contraer matrimonios al teniente de Intendencia D. Antonio Castellar y al oficial segundo de Intervención, don Arturo de Segura.

Son los siguientes:

Cabezas de familia
Don Adelio Rey Mareco.

Don Julián Osés Fuentes.

Don Manuel Garrido Tezanos.

Don Indalecio Caso López.

Don Agustín Lerate Rivas.

Don Agustín Verdugo Ruiz.

Don Antón Pérez Cámpora.

Don Guillermo Ares Lucía.

Don Baldomero Domínguez Vázquez.

Don Juan Gómez Mora.

Don Emilio Ruiz Díaz.

Doña Francisco Ayala y Pérez Lazo.

Don Juan Mita Jiménez.

Don Silvestre Ruiz Alonso.

Don Francisco Bustillo Fernández.

Don José Macanaz y Segovia.

Doña Eustaquio González Quijano.

Don Enrique Gavilán Vocal.

Doña Vicente Santibáñez García.

Doña Francisco de P. Dávila Pastor.

Capacidades

Don Juan García Almansa.

Don Manuel Fernández Mayo.

Don Manuel Luege Subiella.

Don José Alcolea Lagrifa.

Don Matías Domínguez Lerdo.

Don Francisco Martínez Beato.

Don Francisco de P. Fernández Chazarín.

Don Cristóbal Castro Moreno.

Doña Francisco Cerón Bohórquez.

Doña Emilia Sánchez Navarro.

Doña Manuel Pastrana Patrón.

Doña Luisa Benítez Martínez.

Doña Francisco Brú de las Cuevas.

Doña Juan Martín Barbabillo.

Doña Mariano Batista Herrero.

Doña Teodoro Beltrán Delfort.

Lunes 30 de Diciembre de 1918

LA SEÑORITA Bernarda Alonso Abad

Falleció en Santander el dia 28 de los corrientes, después de recibir los Santos Sacramentos

Q. S. G. G.

Su padre don Nicolás Alonso, hermanos Valentín, Francisco, Divina e Ignacio, hermanos políticos doña María, Muriedas y don Joaquín Escalante, sobrinos y demás parentes,

FIJESE VD. BIEN

y grabe en su imaginación, que esta es la cajita original del universalmente conocido SELLO YER.

Pida, reclame, exija Vd. siempre el nombre YER. Sólo haciéndolo así podrá Vd. verse libre del sin fin de IMITACIONES que pretenden abrirse paso al amparo del gran crédito e indiscutible éxito alcanzado por el.

SELLO YER

el que calma y cura, como ningún otro preparado, e DOLOR DE CABEZA, NEURALGIAS, GRIPPE, DOLOR DE MUELAS Y DE OÍDOS, DOLORES REUMÁTICOS, etc., etc.

Caja con un sello, solo cuesta 30 céntimos. Caja con doce sellos, 3 Pta



LAS COLONIAS

EXPOSICIÓN de artículos para las presentes Pascuas, lo mejor y más fino.-Grandes existencias de artículos Nacionales y Extranjeros.

Los últimos modelos en cestas

preparadas para regalos

Único Depósito de la cerveza CRUZ BLANCA de Santander

Sagasta núm. 2 y San Pedro.-Teléfono 190.

Por Telégrafo y Teléfono

En torno del problema autonómico y de la Comisión extraparlamentaria.-Los conflictos sociales.-Las cátedras de los Institutos.-Manifestaciones de La Cierva.-En sustitución del Libro Blanco del Vaticano.-Alemania y las condiciones justas de paz proclamadas por el Papa y por Wilson.-Gran batalla entre franceses y rusos.-Importantes sucesos políticos en Alemania: Grave situación.-Grecia y el Asia Menor

MADRID

NOTAS POLÍTICAS

La Comisión extraparlamentaria.-Las cátedras de Instituto.

La Gaceta publica Real orden de la Presidencia del Consejo, designando la Comisión extraparlamentaria para el estudio de la ponencia, sobre la forma en que ha de establecerse el régimen de la autonomía regional.

Otra de instrucción pública, disponiendo que en lo sucesivo para tomar parte en las oposiciones a las cátedras de idiomas en los Institutos será uso de los requisitos indispensables ser licenciado en la sección de letr as.

Los conflictos sociales

El ministro de la Gobernación señor Gimeno, conferenció con el señor Garnica, y los obres de Almadén llegados hoy.

Respecto a la declaración de la huelga de los mineros de Asturias, nos dijo el Sr. Gimeno que está pendiente del rumbo que tome el conflicto entre Peñarroya, Covilia, en que se llegaría a una solución satisfactoria.

Los regionalistas ante el problema autonómico.

Agregó el ministro de la Gobernación que hasta ahora, el Gobierno ignora cuál sea la actitud que adoptan los regionalistas, determinada por los acuerdos de la Asamblea que hoy se celebrará en Barcelona.

Se atribuye al Sr. Cambó la declaración, de que lo de menos es ir a la Comisión extraparlamentaria, sino dar la sensación completa de la unanimidad de todos los catalanes.

Opinión de Lerroux sobre el mismo asunto.

Interrogado si Sr. Lerroux acerca de si cree que en la reunión de los elementos catalanes celebrada en Barcelona se tomarían acuerdos trascendentales, como viene habiéndose, contestó negativamente, porque la reunión es sólo del Consejo y

los acuerdos necesitarán del referéndum de la Asamblea.

Tiene la impresión de que los regionalistas aceptarán los puestos en la Comisión extraparlamentaria citada.

Añadió el Sr. Lerroux, que no concurredrá a Barcelona, porque de asistir a la reunión aludida, tratarían de ejercer sobre él coacción que no toleraría.

La mancomunidad, cuando ha abordado problemas no ha contado con su concurso y ahora quieren los adjuntos que comparten la Asamblea con ellos la responsabilidad.

Mi pensamiento, terminó diciendo, es clarísimo.

Quiero la autonomía municipal y luego la regional, para toda España, dentro de la mayor amplitud posible, pero si atentar en lo más mínimo a la integridad de la patria.

Manifestaciones de La Cierva.-La cuestión autonómica.-De Marruecos.

Esta mañana ha llegado a Madrid el Sr. La Cierva, procedente de Pamplona.

Interrogado acerca de si aceptaba puesto en la Comisión de la autonomía, dijo que si, pues concede importancia al problema, que reviste notorio interés para la patria.

Por ello añadió-no puedo negarme.

Desmintió cuanto dice un periódico de la mañana respecto al nombramiento de alto comisario para Marruecos.

Añadió que sobre este asunto era ocioso hablar, pues nada había en absoluto.

Provincias

BARCELONA

Reuniones y conciliábulos catalanes.

La reunión de los jefes de las milicias celebrada hoy en lugar ignorado ha constituido un fracaso, pues excusaron su asistencia Lerroux, Bes-

teiro, Melquiades, Marcelino y Barreras.

Considerase este fracaso como perjudicial para la personalidad política del Sr. Cambó.

Bartolomé ha declarado que no asistirá al Consejo de adjuntos por considerar que dicho Consejo está infundado por las izquierdas y el no quiere ser un esclavo de éstas.

Otros adjuntos secundarán la actitud del Sr. Bartolomé.

A la reunión del Consejo, llevaron representantes Plich, Melquiades, Zuñeta, Domínguez y Lagret.

Visita al Prelado

El Marqués de Comillas ha visitado al Obispo de la diócesis Dr. Reig.

Huelga en perspectiva

Los carpinteros han acordado plantear la huelga mañana.

Sobre las reuniones catalanistas

A las cinco de la tarde se reunieron los parlamentarios y los jefes de las agrupaciones políticas con el Consejo de la Mancomunidad.

Los jefes políticos se reunieron antes y predominó entre ellos el criterio de hacer renuncia de los puestos que les han sido ofrecidos para que formen parte de la Comisión extraparlamentaria.

Los regionalistas dijeron que ellos aceptarán si les acompañan los otros.

E. E. Señante telegrafia dice que no puede asistir a la reunión por hallarse enfermo.

Lerroux, Melquiades Álvarez y Espaiza telegafilaron explicando su actitud.

El Sr. Roig y Bergadá no asiste por disconformidad con la Comisión extraparlamentaria, pues considera que el problema autonómico es solo de partidos y de gobierno.

El jaunista Sr. Junyent ha declarado que se atemperará al proceder de los regionalistas.

Asisten a la Asamblea entre otros los Sres. Puig Cadafach, Besteiro, Cambó, Ventosa, Radés, Junyent y Corominas.

Más acerca del mismo tema.-Los acuerdos y otros detalles.

El Consejo de adjuntos de la Mancomunidad, después del acuerdo de no ir a la Comisión extraparlamentaria adoptó los siguientes:

1.º Convocar a reunión extraordinaria a la Asamblea de la Mancomunidad para acordar la inmediata implantación de la autonomía.

2.º Invitar a los Ayuntamientos catalanes a que ratifiquen su adhesión a las bases presentadas y designen representante para asegurar la efectividad de los acuerdos de la Asamblea.

El Sr. Cambó esquivó el hablar con los periodistas y se limitó a decir:

-No vamos a la Comisión.

El señor Puig y Cadafach exhortó a los reunidos a no exteriorizar en forma tumultuosa la simpatía por los acuerdos de la Mancomunidad, pues cree que se ganará más procediendo así y pacíficamente.

Durante la reunión los grupos cantaron el himno *Els Segadors*.

ZARAGOZA

En honor del Gobernador

En cumplimiento del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento, le ha sido entregada al señor Gobernador, con toda solemnidad, la medalla de oro de la ciudad.

Huelguistas encarcelados por actos de salvatage.

A consecuencia de un incendio ocurrido en un taller de ebanistería, han sido encarcelados el presidente

y dos vocales de la Junta directiva del sindicato de ebanistas, pues se supone que los huelguistas son los incendiarios.

BILBAO

Enorme trasatlántico
Ha fondeado en este puerto el trasatlántico *Machine*.

Llama la atención las colosales dimensiones de dicho buque, pues pesa 30.000 toneladas.

Ha desembarcado parte de la tripulación y entre ella 140 mujeres con trajes típicos.

El comandante del *Machine* habla el castellano.

Ha sido cumplimentado por las autoridades

OVIEDO

Conflictos terminados

Ha quedado solucionado el conflicto minero de Langreo, por haber sido trasladado el oficial de la Benemérita que había sido causa de que surgiera dicho conflicto.

VINOS Y COÑAC

Pedro Domecq

PEDID "FINO LA INA"

Agente: Horacio Rodríguez

Recordamos a nuestros suscriptores, que en el llamado CAFE PARISIEN, propiedad de D. Carlos Díaz, centro de reunión del selecto distinguido de Cádiz, se sigue teniendo diariamente el YAUQUO y CARACOLILLO que hasta con su gala de noche se vende desde 7 pesetas al litro.

Loreto 1, jefi

Le pasará desapercibido el invierno

Cuando la calefacción es imperfecta, los inviernos parecen más largos. Cuando se disfruta a todas horas del calor deseado, durante el trabajo, las lecturas, las comidas, las veladas, etc., el invierno reina en el hogar y los meses de invierno pasan desapercibidos. Instale usted en su casa el sistema más higiénico y seguro de calefacción.

EREBUS

Calefacción Central Confortable

Infórmese enviando este cupón

La Anónima Industria Ibérica
Rambla de Cataluña, 44, Barcelona

Sírvase enviarle detalles sobre la calefacción Central EREBUS

Nombre _____

PROPIETARIO, ARQUITECTO, INDUSTRIAL

Dirección: _____

Población: _____

Del Vaticano

La obra humanitaria del Pontífice Roma.-(Tarde)

La prensa dice que el Vaticano ha renunciado a publicar el Libro Blanco.

Afirma que se limitará a dar publicidad a los esfuerzos humanitarios realizados por la Santa Sede durante la guerra.

Según estos principios los gastos bélicos que cada nación hizo, serán de cuenta de ella misma.

Alemania está obligada a indemnizar respecto de los territorios que ocupó, es decir, a Bélgica y al Norte de Francia y debe pagar los daños causados por mar, tierra y aire a estos territorios, según la cantidad que ha de fijarse en las negociaciones de paz.

Los prisioneros de guerra alemanes no podrán ser utilizados para pago de indemnizaciones, puesto que en el convenio de armisticio que la cuestión del regreso de dichos prisioneros de guerra se regularizará en los preliminares de la paz.

Todos los países están autorizados a utilizar los territorios que ocuparon para el pago de indemnizaciones.

Los tribunales de guerra alemanes no podrán ser utilizados para el pago de indemnizaciones.

Se han registrado numerosos ataques aéreos en Francia.

Se han registrado numerosos ataques aéreos en Inglaterra.

Se han registrado numerosos ataques aéreos en Francia.

Pastelería VIENA - Cervecería

Sucursal, Columela, 27

GRAN EXPOSICIÓN

en Mazapanes, Turrones y Peladillas, Frutas escarchadas y glaseadas, Pasta de guayaba, Piñas, Quesitos de Puerto Príncipe, Tocino de Cielo, Huevos Moles de Abeiro, Marrón Glacé, Galletas en cajitas novedad, Salchichones de aves, Cochinitos rellenos, Cabeza de Jabalí, Jamón de Yor y embutidos variados

Chocolates suizos en cajitas propias para regalos

Grandes existencias en cestos. Juguete y artículos propios de Navidad

Aranda y San Miguel.-Cádiz

Banco Hipotecario de España

DOMICILIO SOCIAL, RECOLETOS, 12
MADRID

Préstamos en garantía de fincas rústicas y urbanas hasta el 50 % de su valor.

Intereses 5 % anual. Facultad de reembolsar todo o parte del capital. Estos préstamos no pagan impuestos de utilidades. Para informes más detallados, dirigirse al BANCO HIPOTECARIO, o a cualquiera de nuestros agentes en provincias.

Préstamos realizados en la región de Andalucía, pesetas, 106.448.684.

Wilson y la Liga de las Naciones.— Invocación a la Providencia.— Aprendan los republicanos indigenas.

Londres.—(Tarde).

La Sociedad Unión de las Naciones ha presentado a Wilson una Memoria.

Con este motivo los representantes de dicha entidad pronunciaron discursos preconizando ir a la Liga de las Naciones.

En tal sentido hablaron el Arzobispo de Canterbury, Mr. Grey y Miter Arkith.

Mr. Wilson les contestó diciendo que cree que sin la Liga de las Naciones será estéril la obra pacificadora.

Dirigiéndose a la Delegación de las Iglesias Evangélicas les dijo a los representantes que el sauto de la Liga de las Naciones no se podía dilucidar si no se creyese que existe Providencia, pues si no existiese esa dirección suprema nada adelantariamos los hombres con ponernos de acuerdo, pues todo se desmoronaría por falta de moral.

El Gobierno ucraniano se larga a la investigación aliada.

Nauen.—(Noche)

Por la tarde el Gobierno ucraniano abandonó Odessa acosado por las tropas de la Entente.

Los aliados han designado a un Coronel de su Ejército para que investigue cuáles han sido las causas de los sucesos desarrollados.

Grecia y Anatolia

Nauen.—(Noche). Los ministros griegos han celebrado una reunión para tratar de las pretensiones de Grecia en el Asia Menor,

Critica situación-Interior de Alemania.

Nauen.—(Tarde).

Las negociaciones entre los comités populares y el Consejo Central de obreros y soldados han terminado.

Los comisionados Hatmann, Wilmann y Part, han presentado sus dimisiones a consecuencia de los sucesos desarrollados en Berlín.

La actitud de estos al dimitir, obedece a discrepancias con el Consejo de obreros y soldados.

Se trató en la reunión del asunto de las insignias del Ejército, pero no fué esta la principal causa del desacuerdo, sino la actitud hostil de dicho consejo a todo lo que sea medidas violentas o de fuerza para restaurar la disciplina y el orden combatiendo a la parte de pueblo que se declara en rebeldía.

Como esto equivale a dejar el poder público desamparado, cediendo el puesto a una minoría turbulenta y sedicosa ya que no existen otros medios de hacer entrar en razón a los elementos del grupo Espartacus, los socialdemócratas independientes se retiraron prefiriendo abandonar el Gobierno a la renuncia de los procedimientos coercitivos y de fuerzas, entre ellos la pena de muerte cuando el bien público lo exija.

La Prensa de todos insta, haciéndole cargo de la gravedad de las circunstancias y de las responsabilidades del Gobierno, se coloca al lado de éste aconsejándole que no desista por la hostilidad del referido Consejo y que apele a cuantos procedimientos de fuerza sean necesarios para evitar el desencadenamiento de la anarquía.

La anarquía en alta Siberia

Nauen.—(Noche). En la alta Siberia dominan los bolcheviques, los cuales se han dado trazas para adueñarse de todo el país.

Con este motivo reina el más gran de desorden.

Se han paralizado los trabajos en las minas de carbón.

El edificio del director de una de esas minas, fué asaltado por los huelguistas y el referido director fué amenazado de muerte si no se comprometía a entregar a los obreros en calidad de jornal, enormes sumas a la semana.

En las demás minas ocurren casos análogos.

Se dice que si acuden tropas para sofocar el movimiento, irán en auxilio de los bolcheviques alemanes, los bolcheviques de Polonia.

Esta es la situación, y es inexacto, coarta lo que se ha dicho, que haya sido proclamada la república en Siberia.

El nuevo Gobierno alemán

Nauen.—(Noche).

Los socialdemócratas, en vista del giro tomado por los acontecimientos interiores han abandonado el Gobierno cediendo el puesto a los socialistas mayoritarios.

Estos han formado un Gabinete en el que entra Mary, Neke, Lobk y Wessal.

La oriundez británica de Wilson

Carnarvón.—(Noche)

Mister Wilson y su señora han llegado a Carlile.

El presidente norteamericano ha sido nombrado ciudadano honorario de dicha ciudad donde se le tiene en gran estima, por ser oriundo de ella, pues en Carlile nació su madre.

Mister Wilson visitó el panteón donde yace los restos de su abuelo.

Llamamiento al patriotismo alemán contra los bolcheviques.

Nauen.—(Noche).

Los partidos republicanos alemanes han hecho un llamamiento a los bolcheviques para que celebren una importante manifestación en contra del grupo Espartacus que pretende agravar con sus utopías y ambiciones la situación de la Patria.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santo de hoy

La traslación de Santiago Apóstol.

Santa de mañana

San Silvestre I, papa.

JUBILEO

Día 30.—En la iglesia de San Francisco.

Día 31.—En la misma iglesia.

Se manifiesta a las ocho y se enciende la vela.

AVISO

Las horas de despacho en las oficinas eclesiásticas, a partir del día 2 del mes de Diciembre, será todos días laborables las siguientes:

Secretaría de Cámara y Gobierno, de 10 a 13.

Provvisorato y Vicaría General, de 11 a 13.

Miscelánea

Hospital de la Misericordia. Fueron ayer asistidos: José Luis Pérez de contusión en el codo izquierdo.

Josefa Pérez de herida por perdida en el pulgar izquierdo.

Ross Tinoco de contusión en la región frontal.

— Herido — Fue curado en el Hospital Mura, Miguel Guillén Burgos de herida contusa en la nariz, la que se causó al caerse en la calle S. Bernardo.

Ocurridos locales. Fue detenido por sospechosos, Juan Gabriel Espinosa Parody.

— Por desobediencia fué detenido Ventura Quijada Moreno.

— Por maltrato de obras y escándalo fueron detenidos Salvador Montero Cabo y Manuel Romero.

— Por sospecha de hurto de 25 pesetas fueron detenidos, Antonia García Orente y Manuel Botana Aguirre.

— Fué detenido Diego Perifán Guzmán por infringir las ordenanzas municipales.

— Por maltratar de obras y causar lesiones a Concepción Aarón Cruz fué detenido José Plizón Abreu.

Robo de aves. En Algar han sido denunciados Juan Gómez Pérez y dos sujetos desconocidos vecinos de Jerez quienes robaron a D. Sixto Lucas diez y nueve gallinas de su propiedad.

Bromas pesadas. La benemérita del puesto de Algedesales detuvo ayer al paisano vecino de dicha población Juan García Gómez quien entró en el establecimiento de bebidas de Juan Lobato, amenazando con un revólver a cuantos en el mismo se encontraran.

Agente ejecutivo. El arriado de contribuciones de la provincia ha nombrado agente Recaudador y Ejecutivo auxiliar en la segunda zona de Algeciras, a D. Bernardo Souza González de la Audiencia. En el Gobierno civil

se han recibido para su publicación en el Boletín Oficial, las relaciones de los jurados sorteados para actuar en el cuatrimestre próximo, en las causas de Cádiz, Chiclana, Medina, San Roque y Cádiz y los del Puerto de Sta. María, Jerez, Sanlúcar, Olivenza, Arcos y Algeciras.

Muerte por hambre. Según dicen al Gobierno civil el pasado día 27 se presentó en la venta que en el término municipal de Fasnia tiene Alfonso Gallego Iglesias, un individuo en apariencia enfermo solicitando albergue por caridad.

Accedió a ello el dueño de la casa después de darle de comer y al día siguiente se lo encontró cadáver.

No ha sido identificado este individuo.

Consumos — Entrega en Caja el día de la fecha:

Central 1.341.506

Mar 926.541

Tierra 62.373

Sevilla 937.229

Extremadura 44.155

Total 2.498.163

Cádiz 29 de Diciembre de 1918.

Puro alquitrán o la glicerina

Para poner de manifiesto que aun entre los elementos que juzgan indispensable la elevación de las tarifas ferroviarias ha causado mal efecto el decreto que establece dicho aumento, pese a los aplausos tributados al conde de Romanones, reproducimos de un diario madrileño el siguiente artículo:

«Ha publicado ayer la *Gaceta* el real decreto porque se trata de reavivar la grave crisis creada por la guerra, el elevar los precios de todas las materias precisas para la explotación a la industria del transporte por ferrocarril. La necesidad de esa medida es tan evidente, que el propio señor Cambó, que no la consideraba sin duda la mejor, la propuso a las Cortes. Una oposición de carácter exclusivamente político por parte de la minoría socialista, hizo imposible la aprobación de aquel proyecto de ley, y el Gobierno atiende a la necesidad mediante de este real decreto.

¡Ah! Pero el Gobierno no se satisface tranquilo si no hace una liberalada, sino briñabla a la galería socialista siguiendo triunfo, sigue halago y ha habido la manera de insertarlo entre los preceptos del real decreto.

En el proyecto de ley se marcan a la vigencia de ese auxilio límites perfectamente racionales; cuando el precio del combustible se reduzca a un 30 por 100 más de lo que era en 1913, o cuando los productores netos de la explotación — diferencia entre ingresos y gastos propios de ésta — alcancen la cifra que representaba en aquella época o a los tres años de la firma del armisticio, la autorización para exceder hasta un 15 por 100 las máximas legales quedará derogada.

Está bien. Puesto que se trata de un auxilio impuesto por circunstancias creadas por la guerra es elemental que cuando estas circunstancias pasen se suprima el auxilio. Tal vez hubiera bastado con la limitación seguida, pues es evidente que del hecho de que los productores netos basten para soportar las cargas financieras y reparar a las acciones el modesto dividendo que se les venía repartiendo en los años anteriores a la guerra depende el considerar innecesario este auxilio; pero, en fin, pase porque se añadan las otras dos limitaciones.

Pase también que se haya añadido la facultad discrecional en el Gobierno de dejar en suspenso la medida cuando entienda que, aun sin producirse aquejos fenómenos, ya no es ella necesaria, aunque la verdad es que no entendemos cuando será ello posible.

Pero la que no puede pasar sin una protesta categórica es la liberalada que va contenida en el artículo 7º del Real decreto que dice así:

Seña obligatorio suspender y anular la elevación de tarifas a que se refiere este real decreto siempre que surgiendo un conflicto por diferencias entre el personal obrero y las empresas, no acepten éstas el fallo arbitral que dicte el Gobierno o, en su nombre y por delegación del mismo, el Instituto de Reformas Sociales.

La elevación de las tarifas es una cuestión exclusivamente económica. Recae en un conflicto esencial y directamente económico. Pues el Gobierno no habla la manera de intercalar ahí una nota sola y exclusivamente política, cual es esa y de una política de halago y de satisfacción a los que han hecho todo lo posible por que la medida no se adoptara. Hasta ahora no ha habido en España una sola huelga grande de fe revolucionaria que haya sido movida espontáneamente del personal obrero.

El arbitraje obligatorio es la mayor de las injusticias cuando la obligatoriedad no rige ni puede regir más que con una de las partes. Mientras no se establezca una solvencia y una responsabilidad de las Asociaciones obreras, que permita la sanción cuando nieguen su acatamiento a un arbitraje, es un atropello proveerse de medios con que imponerlo a las empresas. De Gobiernos que hacen esas cosas no se puede tener la seguridad de que los jueces sean siempre justos e imparciales. ¡Pena de la vida a las empresas ferroviarias que no les acaten!

LA CASA DE CAMPO
CARMEN, 14
Cubierto de tres platos con pan y vino, pesetas 1:50, a domicilio.
Especialidad en Croquetas.
MENUDO los domingos

Pena de la vida, porque mientras subsisten las causas de encarecimiento del transporte por ferrocarril, equivaldrá a matar las empresas el quitarles los medios que con ese real decreto se le dan para salvarse.

No para enriquecerse, sino simplemente para salvarse.

Ni el ahorro español invertido en papel ferroviario, ni toda la vida económica del país dependiente de esas

empresas de transportes, tienen para el Gobierno la importancia que la astillación de los conductores de los obreros...

¿Qué pena que el presidente del Consejo no se haya enterado en su viaje reciente de que esa política y esa conducta no es ya ni siquiera la última moda en Europa, sino la penúltima o la antepenúltima, arrepintiéndose de ella quizás muchos de los que la impusieron y la siguen?

El remedio más racional para las enfermedades del aparato respiratorio es la inhalación anti-tóxica y balsámica que se produce al disolverse en la boca de

CURAN Y EVITAN LOS RESFRÍADOS, ASMA, TOS, BRONQUITIS, etc. Su uso está libre de peligros hasta para los niños y personas de edad avanzada

PASTILLAS MORELLÓ

Compañía Trasatlántica

AVISOS

La salida de este puerto con destino a Venezuela y Colombia, del vapor «P. SATRUSTEGUI», no tendrá lugar hasta el 23 del corriente, en vez del 21 como estaba anunciada.

La salida de este puerto con

